

Patriciul

COIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ DEMOCRATĂ

Redacția și administrația
Arad Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L SIMON

Abonamentul: Lunar Lei 4.500.-
Pt. sindicalizați " " 3.500.-
Pt. întreprinderi un an " 120.000

Cețiți în corpul ziarului:

- Procesul marelui trădător:
- Azi se dă sentința în procesul marilor criminali de război.
- La Oradea zeci de mii de cetățeni au participat la marea adunare a Frontului Plugarilor.
- Conferința ministrilor de externe a fost amânată pentru 15 Iunie.

cadrul marelui întruniri a Frontului Național Democrat

Mii de cetățeni ai Aradului au cerut pedeapsa capitală pentru marii criminali de război și vinovați de dezastrul țării

— Poporul care a dat greul tribut de sânge vrea să se facă dreptate —
Cei ce-au scos sabia de sabie vor pieri

O mare întrunire a Frontului Național Democrat a avut loc ieri după amiază în sala Palatului Cultural, cu scopul de a înflera crimele și ororile săvârșite de criminalii de război Ion și Mihai Antonescu și clica core-i înconjurată. Sala Palatului Cultural a fost nelucrată.

Prin fața celor prezenți se perindă tragedia poporului român, căci oratorii arată toate mârșăviile comise de trădătorii și călăii poporului. De nenumărate ori acești oratori sunt întreruși de strigătele cetățenilor care cer, moartea călăilor poporului. Ei cer și aspra pedeapsă a aceluia care au sprijinit pe Ion Antonescu și Mihai Antonescu în toate acțiunile lor criminale.

În sală sunt orfanii, văduve, invalizi și alăția părinți îndolăși. Ei își spun azi cuvântul. Cuvântul lor înseamnă moarte. Dar nu moarte pentru răzbunare. Moarte pentru a se face dreptate.

Procesul antoneștilor este procesul unui regim al crimei...

Adunarea a fost deschisă de d. Demetriu Aurel președintele Comisiei Locale a Sindicatelor care a spus printre altele: — Frontul Național Democrat v'a chemat la această adunare pentruca împreună să întregim poporul românesc care urzește cu cea mai mare atenție desfășurarea procesului antoneștilor, desfășurarea procesului unui regim de crimă. În teroare, să cerem pedeapsa cu moartea pentru acei ce-au instaurat acest regim în țara noastră și care au dus țara la cel mai groaznic dezastru. Vorbește apoi reprezentantul tinerețului

lui din orașul nostru, d. Toader, care spune:

— În numele tinerețului, a celui tinereț care a fost trimis să moară prin stepele Rusiei, a tinerețului de umerii cărui va apăsa mâine răspunderea acestor țări, cerem pedeapsa cu moartea pentru trădătorii poporului român.

— Nu uităm și nu trebuie să uităm nici pe aceia care se susțin azi democrați dar care tot timpul l-au sprijinit pe Antonescu și clica lui.

Întreaga sală vociferază într'un glas: moarte antoneștilor, moarte criminalilor și susținătorilor.

— Poporul judecă azi pe acei care au adus dezastru asupra sa. Poporul judecă pe acei care ne-au aruncat într'un război împotriva popoarelor sovietice, popoare care mai târziu ne-au adus eliberarea independentă și ne-au dat tot sprijinul să ne recăstigăm Ardealul nostru iubit.

În fața noastră stau văduvele, orfanii, schizolii și cer pedeapsa cu moartea pentru cei vinovați de toate acestea. Nu vrem răzbunare, dreptate vrem, suntem pătrunși de acest spirit de dreptate și locmi de aceea cerem pedeapsa exemplară a celor a căror fațe nu pot fi răscumpărate de-ar avea mii de vieți.

— Vlaga poporului nostru a pierit în războiul provocat de Antonescu. Jertfele căzute în acest război cer dreptate. Dar nu numai antoneștii sunt vinovați.

Sunt vinovați și aceia care tot timpul războiului i-a susținut, După ce face o amplă expunere asupra procesului Antonescu d. Cuedan încheie:

moarte criminalilor de război, dar și arestarea aceluia ce-au fost și sunt legați și azi suferiște de acești criminali de război.

D. Demin încheie apoi prin citirea motiunii votate de cetățenii adunați, motiune care a fost trimisă tribunalului poporului.

CUVANTUL ASPRU SI GREU AL POPORULUI...

Cetățenii orașului Arad, adunați la marea întrunire din 16 Mai la Palatul Cultural convocată fiind de către Frontul Național Democrat, după ascultarea oratorilor și cunoscând desfășurarea procesului marilor criminali de război în fața Tribunalului Poporului cerem condamnarea la moarte a lui Ion Antonescu și complicității lui, căci ei sunt vinovați de toate suferințele țării; ei sunt răspunzători pentru morții noștri de pe front, din lagăre și închisori; ei sunt răspunzători pentru învalizii noștri, orfanii și văduve; ei au jefuit țara de toate bogățiile ei; ei ne-au distrus orașele, satele, hambarele, căile ferate, fabricile; ei au adus jalea și tristețea în căminele noastre.

Pentru păstrarea și asigurarea păcii; pentru liniștea căminurilor noastre și fericirea copiilor noștri; pentru refacerea Țării noastre și democratizarea ei; în interesul României libere, independente și bogate.

cerem în același timp scutirea din plată publică a tuturor aceluia care au sprijinit venirea la putere a criminalilor de război. I-au finanțat și îi susțin și acum. Cerem pedeapsa exemplară a iluziilor reacționare în fața cu Man'a și Brătianu.

La sfârșitul adunării s'a rulat filmul sovietic vorbit în limba română „Lupta pentru Ucraina”.

Filmul a înfățișat distrugerile și ororile comise de nemții în Ucraina. Inpta și eroismul poporului ucrainian, închinându-se cu eliberarea acestui pământ de sub nașiști.

Pentru durerea copiilor, văduvelor, părinților cerem condamnarea la moarte a criminalilor de război

D. Cirbovan a vorbit din partea Apărării Patriotice. El-a spus printre altele:

— Au apărut criminalii în fața judecării poporului. Au apărut ei dea socoală pentru toate faptele lor mârșave, și totodată să și dovedească că ei nu s'nt fiți ai acestui popor, că nu-i simțirile și bucuriile lui.

Din partea Femeilor Antifasciste a vorbit d-na Drecin:

— În numele tuturor femeilor din orașul Arad grupate în Federația Democrată a Femeilor Antifasciste, știind cine sunt răspunzători pentru dezastrul țării noastre, pentru durerea copiilor, văduvelor, părinților cerem condamnarea la moarte a criminalilor de război Ion și Mihai Antonescu.

D. Dumbravă vorbește din partea Partidului Național Popular și spune:

— Justiția poporului este justiția lui Dumnezeu. Poporul cere dreptate aceluia care a dat greul tribut de sânge, mii de morți răniți, văduve orfani, orolul care ani dealungul a blestemat, și popor cere moarte pentru criminalii de război.

ar d. Ionașcu vorbind în numele Partidului Liberal Tărescu, arată

că antoneștii sunt vinovați, că acești copii (arată spre micii orfanii din sală) au rămas fără părinți.

P. N. L. se asociază și cere pedeapsa exemplară pentru toți acei ce-au luptat contra intereselor țării.

Din partea Frontului Plugarilor vorbește d. Popescu care după ce amintește episcopie din timpul regimului antonescian, încheie:

— Cei ce-au scos sabia de sabie vor pieri. Azi întregul popor cere moartea aceluia ce numai moarte și jale au semănat.

— Plugăria din Arad și-a spus cuvântul la Congresul de Dumbrăvă unde a votat o moțiune și a trimis-o Tribunalului Poporului și în care cere moartea pentru criminalii de război.

D. Paulman a vorbit din partea Partidului Social-Democrat amintind că Maniu a întins mână criminalilor de război. Prin acest gest n'a făcut decât să sfideză întregul popor român, arătându-se în public că se solidarizează cu criminalii de război.

Din partea Partidului Comunist Român a vorbit d. Cuedan Ioan secretarul organizației județene. El-a spus printre altele:

In urma acțiunii Comisiei Locale D. Lupuțiu Ioan a fost numit director al Oficiului Economic Județean

În legătură cu numirea d-lui Lupuțiu Ioan în postul de director al Oficiului Economic Județean la 1 Maiu 1946, d. Lupău Ioan secretarul Comisiei Locale a făcut următoarele declarații:

— Acum 6 luni Comisia Locală a Sindicatelor a constatat că Oficiul Economic Județean în loc de a servi obstea, s'a pus în serviciul unor speculanți reprezentați prin OCEF, care au făcut averi fabuloase din cerealele colectate la prețuri oficiale și vândute la prețuri de speulă.

În acest timp populația Municipiului a suferit luni de zile, din lipsă de pâine, iar speculanții au vândut grâu pentru alte orașe și regiuni la prețuri de speulă.

Comisia Locală a pornit o acțiune hotărâtă pentru schimbarea directorului Oficiului Economic Județean

și prin el și a spiritului nesățos care domnea în acest oficiu, preconizând reorganizarea și transformarea acestei instituții în sensul ca ea să fie în serviciul obstei.

Acțiunea consecventă a Comisiei Locale a dat rezultatele dorite și datorită acestui fapt vechiul director al Oficiului Economic Județean, d. colonel Marta, a fost schimbat. În mod tranzitoriu a fost numit d. inginer Vasiliu, referend al Prefecturii, ca pe urmă să fie numit delegatul Comisiei Locale, d. Lupuțiu Ioan.

Persoana care va ocupa acest post de director al Oficiului Economic Județean, prin munca cinstită și devotată, prezintă garanția că în acest oficiu nu vor mai fi abuzuri și instabilitatea nu va mai servi câteva persoane, ci va fi pusă în slujba aceluia pentru care a fost creat.

PLUGARI! Pregătiți-vă pentru marea adunare plugărească ce va avea loc la Timișoara în ziua de 16 Iunie

In comuna Sag bande de hitleristi maltratează coloniștii români

— Opinia publică indignată cere aspra sancționare a celor vinovați —

În ultimul timp, în județul nostru au fost semnalate numeroase cazuri când foștii proprietari hitleristi s'au dedat la acte de provocare și de scoatere din posesiunea de drept atribuită în virtutea legii de Reformă Agrară coloniștilor români.

Este semnificativ faptul petrecut în comuna Sagul în ziua de 11 Mai, când elemente fasciste hitleriste au dat alarma prin sunet de clopote pentru a proceda la acte rebelle.

Totul s'a întâmplat în urma îndemnării date de către primarul Haier Mihai, măcelarul Schwartz Vendel, Balner Iosif, Hoh Iosif, Fainstomer Iosif și Gheorghie, frații Roth, Balner Elisabeta, care se aflau în fruntea unui grup de 300 hitleristi bărbați și femei înarmați cu pistoale, furci, topoare, sape și coase, s'au năstărit asupra coloniștilor pașnicilor veniți pentru a intra în posesia bunurilor date drept răscumpărare de către Stat pentru lupta dăruită dusă contra fascismului abnegat și spiritul de sacrificiu oglindit pe frontul anti-hitlerist și în războiul de descălecare și eliberare a patriei.

Regimul actual a înțeles să acorde hitleristilor democrație tuturor naționalităților celorlalte țări. Aceste libertăți, după cum rezultă în cazul de față Sagul, au fost interpretate cu totul greșit. Asemenea acte sunt cât se poate de condamnable și autoritatea de Stat trebuie să ia măsuri

pentru reprimarea unor asemenea abuzuri care periclitează însăși conviețuirea pașnică și prosperă a poporului nostru.

În urma acțiunii inumane pe care au întreprins-o acești inconstenți hitleristi, au căzut victime următorii coloniști români: Mărza Ioan, Ilca Ioan, Lingurar Gavril, care au fost transportați în spital pentru a li se da îngrijirile necesare.

Populația germană trebuie să ste odăită pentru totdeauna că coloniștii reparați în diferitele comune nu sunt venetici, ci stăpâni deplin pe moștile expropriate și care prin tăturile de proprietate au constințit în mod legal actul istoric de dreptate națională și ca atare orice infracțiune se va pedepsi conform legii.

TEATRU

DOMNUL DELA ORA 5
Azi Vineri, 17 Mai la orele 21 se va reprezenta pe scena teatrului comedia în trei acte „Domnul dela ora 5” în interpretarea actorilor Vasiliu Birlic, Ioan Tăbăc, Eugenia Bădulescu, Paula Tudor, George Voinescu și alții.

— **TEATRUL COMUNAL ARAD** prezintă pentru ultima oară Mar 21 Mai 1946, ora 11 dimineața **STEAUA FARA NUME**. Comedia în 3 acte de M. Sebastian. Intrare generală 1500 lei.

Tribunalul Arad a judecat

Procesul intentat de d. dr. Noveanu Nicodim împotriva Apărării Patriotice

— Dispărut dela domiciliu, fiind urmărit de poliție reclamantul afirmă că Apărarea Patriotică l-a deposedat de aparatul de Röntgen —

Un interesant proces s'a judecat la Secția I-a a Tribunalului Arad.

Cunoscutul „erou” al unei epoci pentru veac oprise, d. dr. Noveanu Nicodim, în luna August 1945, prin mama sa a reclamat organizația Apărarea Patriotică din Arad, pretinzând că această organizație l-a deposedat, cu ajutorul poliției locale, de un aparat de Röntgen.

Parchetul Tribunalului Arad, prin d. procuror Doboși a ordonat cele mai minucioase cercetări, care au fost efectuate de către un cabinet de instrucție.

În urma cercetărilor întreprinse, Parchetul Tribunalului Arad a dat rechizitoriu contra foștilor chestor al Poliției Arad, d. Dinu Gheorghie pentru abuz de putere.

Tribunalul Arad secția I-a — în compoziția domnilor judecători dr. Suluțiu Octavian și dr. Spovnic Liviu — Ministerul Public fiind reprezentat prin d. procuror dr. Zegreanu, a judecat reclamația doctorului Noveanu.

Reclamantul a apărut în instanță reprezentat prin avocatul Noveanu, iar d. Dinu a fost apărat prin d. decan dr. Gregorovici St., Augustin Ghirboacă și Nic. Varnay.

Apărătorii domnului Dinu au erstat că reclamantul dr. Noveanu, imediat după înscăunarea regimului democratic a dispărut dela domiciliu și a fost

urmărit de Poliție în vederea internării, fără a se putea da de urma lui. Erau îndoieli serioase, că se găsește în teritoriul încaș ca și altă.

Și astfel poliția — conform ordinelor superioare — a procedat la inventarierea averii medicului dr. Noveanu, dând aparatul Röntgen în custodia dispensarului medical al Apărării Patriotice în luna August 1945.

Apoi, după cum este îndeosebi cunoscut, Apărarea Patriotică a pus acest aparat în slujba poporului. În primul rând al invalizilor, orfanilor și văduvelor, victimelor războiului, pe care reclamantul prin poliția sa dusă de el și de adeptii lui, l-a sprijinit.

Reclamantul dr. Noveanu și-a făcut apariția la Arad prin luna Octombrie 1945, după ce guvernul democrației a desființat lagărele și d-rului Noveanu i s'a părut, că nu mai este pericol de sancțiune.

După apariția sa în Arad, s'au răspândit zvonuri în orașul nostru că frații Noveanu se vor pune în slujba democrației.

Drept confirmare a acestor zvonuri, ea un prim serviciu adus cauzei democrației, medicul Noveanu a reclamat just-

ției una dintre cele mai vaste organizații de masă democratice. Apărarea Patriotică, care a pus aparatul domnului medic Noveanu în slujba oamenilor suferinzi lipsiți de mijloace, în primul rând a invalizilor.

În cele din urmă, pentru ascultarea unor martori, procesul a fost amânat pentru ziua de 4 Iunie 1946, când reclamantul avea din nou ocazia să ne documenteze cum d. dr. Noveanu concepe democrația.

Mica publicitate

AGENCIA HATSCHKEK, bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei). 600: bulevard, central, prăvălii, apartamente. 220: vilă luxuriosă. 150: Podgoria halta, via, casă instalatie. 145: colț, prăvălii și apartamente, b. 6 mijlocii. 120: vilă splendidă, malul Mureșului. 5 camere, hall. 70: centru 5 apartamente. 40: Grădiște, vilă nouă.

CAUT pentru închiriat casă parter, 2 camere, bucatărie în Pârneaș, aproape de casa Romanilor. Adresă rog pe ziar.

LOCAL POTRIVIT, chiar și în curte pentru închiriat caută Cooperativa Vânătorilor. Adresa la ziar.

ANGAJEZ cosmeticiană perfectă Cosmetică. Str. Vicențiu Babeș 14.

DACTILOGRAFA caut post. Adresa la ziar.

COSTUM bărbătesc, talie mijlocie nou, lână pură, de vânzare. Bărbătescu 19, apart. 27.

CANTAR până la 1500 kgr. în stare bună de vânzare. Barău 24. 150.

UN CATEL veritabil Pequinez de vânzare. Telefon 18-96.

VAND din cauza mutării, costur impermeabil sport cu caschetă aparat de radio, mașină specială de gătit și dulap pentru haine. Arad, Eroul Necunoscut 4, telefon 1008.

DAMAST străin, roz și alb, covora persiane de vânzare. Barău 15, ap. 3.

DE VANZARE două paturi și noptiere folosite. Piața Anei 5, pat. 16.

CUMPARAM cântar decimal călătorească 50 kgr. Leipnicker Scheer bodegă.

RADIO Standard 3+1 și câruci sport de vânzare. Adresa la ziar.

Concertul Asociației Corală și Culturală „Hazamir”

din Timișoara în aranjarea Organizației Sioniste Arad, la Teatrul Comunal Arad, în ziua de 19 Mai 1946, orele 10.30 a. m. Fetele se găsesc la Bonboneria „MIGNON” Str. Eminescu, lângă Cinema Corso.

Arlus-ul prezintă,
Duminecă 19 crt. ora 9.30, gratuit la cinematograful „CORSO” filmul sovietic:
„Lupta pentru Ucraina”
Publicul este rugat a lua parte în număr cât mai mare

Condamnați pentru sabotaj

Instanța specială de sabotaj a pronunțat în cursul zilei de ieri următoarele sentințe de condamnare: Eöwy Magdalena 200 mii lei, Anania Bărlea 50 mii lei, Schwartzenberg brutar 1 milion lei, Gotsfeld Mandell 500 mii lei, Buldigeru Mitrica 300 mii lei, Trifa Stefan 500 mii lei, Fica Petru și soții 500 mii lei, Pe lângă amenzi pronunțate numiții trebuie să plătească cheltuielile de judecată și onorariile avocațiale.

Comandați ghiata la fabrica FLORA
Telefon: 11-41 și 11-42, Bulev. Reg. Ferdinand 33. 580

Forum Tel. 20-10, Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. 11.30
Azi, un succes mare între filmele de succes
Eri, azi, mâine
Szilagy Szabo Exster, Paul Javor, Somlay Arthur, Maly Gerő

Aro Tel. 24-45, Repr. la 3, 5, 7 și 9 Dum. și sârb. mat. 11.30
Azi, romanul mondial a lui Stefan Zweig
Amok
cu Meryl Chantrel și Intergard

Noul mers al trenurilor intră în vigoare la 20 Mai 1946

— Noul trenuri puse în circulație —

Direcțiunea mișcării CFR, a întocmit noul mers al trenurilor de călători și de marfă, care va intra în vigoare în noaptea de 19 spre 20 Mai a. c.

Dela 20 Mai vor circula următoarele trenuri rapide și autorapide: București — Timișoara București — T. Severin și București — Arad care în zilele de luni, Miercuri și Vineri vor circula până la Budapesta.

Deasemenea, trenurile rapide și autorapide: București Nord — Sibiu (via P. Ott), București — Brașov — Sibiu (via Fă-

găras), București — Brașov, București — Satu-Mare, București — Iași, București — Galați și București — Constanța.

Trenuri personale, vor circula două pe zi, pe distanța: București — Timișoara, unul pe distanța: București — Arad, București — Satu-Mare, două pe distanța: București — Iași și un singur tren pe distanța: București — Galați, București — Constanța și București — Călrășel.

Numărul trenurilor de persoane și mixte a fost mult mărit fixându-se orarilor care să satisfacă nevoile populației locale.

Savoy Tel. 23-22, Repr. la 3, 5, 7 Dum. și sârb. mat. 11.30
Răscoala munților
cel mai senzational film de cow-boy cu **John Wayne, Trevor Claire**

Citiți și răspândiți ziarul „PATRIOTUL”

Royal Telefon 19-33, Repr. la 3, 5 și 7 Dum. și sârb. 11.30 mat.
Azi, romanul lui A. Hunyadi
Dragoste până la moarte
cu: Toinay, Maly, Turay, Csoroc, Makay

Urania Telefon 12-32, Repr. Dum 10, 11.30, 3-4, 30-6-7, 30-9
Azi, reușita comedie maghiară
Conflict de onoare
cu: Percel Zita, Ráday Imre, Kabos, Maly, Gozon
comp. Parada Victoriei în Technicolor

Corso Tel. 23-64, Repr. la 3, 5, 7, Duminecă la 11.30
Vineri și Sămbătă ultima oară
Viviane Romance
Focul sacru
Duminecă premieră Zilahi Irén
Advocat de divorțur

Azi se dă sentința în procesul marilor criminali de război

„Eu nu fac nici o deosebire și poporul românesc nu face nici o deosebire între crima de a trimite floarea tinereții țării într'un război premeditat criminal și crimele dela Maidanek!

„Aceasta constituie o crimă în contra umanității!

„DOMNULE PRESEDINTE, CERÂND CA ACUZATIIL SA FIE SANCTIONATI CU MAXIMUM DE PEDEAPSA, DVS. CUNOASTETI CE INSEAMNA ACEASTA: DAR PENTRU CA NU TOTI JUDECATORII SUNT JURISTI VREAU SA PRECIZEZ CA AM INTELES PRIN ACEST MAXI-

MUM: PEDEAPSA MAXIMA PREVAZUTA DE LEGE, ADICA PEDEAPSA CU MOARTEA.

„Prin sedința severă de condamnare pe care o veți da, veți șterge sângele vărsat, care nu provine din voința poporului. Poporul erau acei muncitori și țărani cari erau închiși și executați, dacă ridicau glasul să protesteze împotriva războiului și împotriva crimelor pe care le-a adus acest război. Poporul românesc sunteți Dv. toți cari îl reprezentați aici, cari judecați și veți aduce sentința dreaptă de desolidarizare care să vorbească tuturor popoarelor din lume care sunt alături de noi prin

omenie, prin civilizație și prin dorința lor de libertate.

să aduceți popoarelor lumii glasul nostru prin care vrem să ne alăturăm marelui cor al tuturor popoarelor care cer libertate și pace”.

Acestea sunt cuvintele d-lui avocat public șef Vasile Stoican.

Și la aceste cuvinte se alătură întreaga țară, cerând o judecată dreaptă și severă.

Conform comunicării dată de posturile noastre de radio, sentința în procesul marilor criminali de război va fi pronunțată — probabil azi, Vineri.

Conferința miniștrilor de externe a fost amânată pentru 15 Iunie

— A fost desbătută și problema Germaniei — Modificarea termenilor armistițiului cu Italia —

PARIS. Agenția Reuter anunță din Paris că conferința miniștrilor de externe a fost amânată pentru 15 Iunie. În ceea ce privește conferința păcii, aceasta se va întruni la odată ce se va stabili cu ocazia noii reuniuni a miniștrilor de externe. Se dă ca probabilită convocarea conferinței păcii pentru luna Iulie.

Propunerea de a se amâna pentru 15 Iunie sesiunea conferinței celor patru miniștri de externe, a fost făcută de d. Byrnes, conducătorul departamentului de Stat american. D. Molotov s'a declarat de acord cu aceasta propunere

accentuând totodată că conferința celor 21 de națiuni pentru a stabili textul definitiv al tratatelor de pace, nu poate fi convocată până când nu există înțelegere perfectă între cei patru miniștri de externe cu privire la aceste texte. Dacă în sesiunea care va începe la 15 Iunie, se va ajunge la această înțelegere, d. Molotov este de acord să se convoace conferința păcii pentru 1 sau 15 Iulie.

La propunerea d-lui Byrnes, cei patru miniștri de externe au semnat Joi

modificarea termenilor armistițiului încheiat cu Italia.

D. Molotov a declarat că ordinea de zi a sesiunii care va începe la 15 Iunie e așa de încărcată, încât n'ar fi nimerit să se desbată cu ocazia aceasta și tratatul de pace care ar urma să se încheie cu Austria.

In ședința de închidere a conferinței miniștrilor de externe a fost desbătută problema Germaniei.

Sesiunea s'a încheiat într'o atmosferă cordială.

D. Kardeli, ministrul de externe al Iugoslaviei, a declarat eri reprezentanților presei că Iugoslavia nu este contra ca pentru portul Triest să se stabilească un regim internațional, însă n'ar consimți să se producă o situație asemănătoare Danzigului. Orașul Triest și-ar putea menține independența în cadrele hotarelor Iugoslaviei, iar portul ar putea primi un statut internațional.

A. R. L. U. S.

Duminea, 19 Mai 1946 ora 11.30 precis va avea loc în sala de festivități a Liceului „Moise Nicoară” conferința:

D-lui Lt. col. Alexandru Marzac

despre:

România democrată în fața conferinței de pace

Publicul este rugat a lua parte în număr cât mai mare.

La Arad va lua ființă consulatul cehoslovac

In urma acordurilor diplomatice intervenite între guvernele română și cehoslovac, s'a hotărât de comun acord

înființarea în Arad a unui consulat Cehoslovac.

Delegatul guvernului Cehoslovac și

ministru plenipotențiar cehoslovac la București, a avut întrevederi cu d. Gh. Tăfârsu Ministrul Afacerilor Externe și d. Teohari Georgescu Ministrul de Interne stabilindu-se că începând de la data de 14 Mai la Arad consulatul cehoslovac este reprezentat prin d. arhitect Iosif Kalaussek care a luat măsuri intervenind pentru localul necesar consulatului aceasta pentru faptul că în mai puțin de o săptămână vor sosi în localitate funcționarii diplomați, delegați de guvernul cehoslovac pentru consulatul din Arad.

Prezența unui consulat cehoslovac la Arad înseamnă strângerea prieteniei româno-cehoslovacă,

Valoarea acestor legături streșii între poporul român și cehoslovac a fost dovedită de către spiritul de sacrificiu de care a dat dovadă soldatul român în luptele pentru eliberarea cehoslovaciei de sub ocupația hitleristă.

— TOTI RESPONSABILII SPORTIVII sindicali suna rugați a fi prezenți în ziua de azi 17 Mai orele 15 la Comisia locală sportivă pentru a primi cele mai noi dispozițiuni dela CGM.

Partidul Frontul Plugarilor Comunicat

Partidul Frontul Plugarilor,

organizația județeană Arad, invită toate comitetele comunale să se adune Duminea, 19 Mai ora 10 la sediul fiecărei comune reședință de plasă, în vederea unei importante consfățuiri la care vor lua parte membrii Comitetului de plasă și delegații ai organizației județene.

COMITETUL JUDEȚEAN ARAD

Partidul Național Liberal desminte svonurile tendențioase

Primim din partea Partidului Național Liberal (tătărăscian) organizația Arad următoarea desmintire:

Fată de svonurile care circulă în oraș și județ în legătură cu schimbarea d-lui prefect Voștinar Gheorghe și d-lui primar al municipiului Arad Pălincaș Ioan pentru a fi înlocuite cu persoane din Partidul Național Libe-

ral, partidul nostru înțelege să dea cea mai categorică desmintire.

Partidul Național Liberal care astăzi colaborează în Frontul Național Democrat, înțelege să rămână în cea mai perfectă colaborare loială și cinstită, neîntreprinzând nici o acțiune aparte, așa că consideră că știrile colportate sunt cu intenția de a stânjeni și a împiedeca această colaborare.

Informații

— PUBLICAȚIE. Parohia M. jud. Arad publică licitație cu ote închise pe ziua de 23 Iunie ora 16 pentru darea în antreprenă zidirii bisericii. Planul, devizul costul de sarcini se pot vedea la Oficiul Parohial. Garanția 5 la s.

— SE ADUCE LA CUNOSTINȚA celor interesați, că se poate procura unsoare de căruțe și pentru animale la mori și roți dințate, la preț foarte redus. Cei interesați pot obține informațiuni dela Oficiul Economic Județean Arad.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN TRANSILVANIA pune în vedere tuturor membrilor săi cari au de primit lemne, foc, să achite noua diferență de publicată în Mon. Ofic. cunoscând că în caz contrar își vor pierde dreptul la întreaga cantitate de lemne la cari sau înscris.

— PARTIDUL COMUNIST în MAN Organizația județului Arad secția administrativă, invită pe acei cari au luat parte la organizarea chioșcurilor la serbarea zilei 1 Mai, să se prezinte la sediul Partidului, str. Cicio Popo Nr. 9, Sâmbătă 18 Mai a. c. orele 16.

— COMUNICAT. Chestura Poliției Municipiului Arad biroul MONT aduce la cunoștința tuturor persoanelor care n'au depus încă pentru le de port arme vânatoare și armare, pentru verificare, că sunt ligate a depune aceste permise în timp de trei zile la biroul MONT din localul Chesturei Poliției, nr. 42, Seful Biroului MONT, com. Maris.

Patriotul sportiv

AMMEFA SI-A SURCLASAT PRIMUL ADVERSAR DIN CAMPIONATUL „ONOARE”

AMMEFA—FZ TRICOLOR 8-0

Au marcat: Vekony 3, Sandor Brătioiu, Carpinet și Slivăț. Arbitri: Oprea, Arena Gloria 1500 spectatori.

În fața unui adversar mai rezistent și cu mai mult elan, Tricolorul a putut rezista decât câteva minute. A fost un match fără faze spectaculoase, jocul desfășurându-se la pace și echipei învinse.

S'a remarcat la Tricolor, o înaltă calitate de antrenament. Fotografiile: AMMEFA: Catranici — Ștefan, Zelenak — Onisie, Slivăț, Brătioiu, Pakozdy, Carpinet, Gheorghiu și Vekony. Tricolor: Gheorghiu — Varga, Mecs — Holloosi, Iovanov — Turi, Sipos, Ianka, Tos și Dumitru.

CONCERT ALMASANU

În cadrul unui turneu pe care îl întreprinde în Ardeal, primul tenor al Operei Române din Cluj — Almasanu — împreună cu Mihail Mașanu, se opresc în orașul nostru și dau un concert de muzică clasică și românească.

Cunoscuți publicului meloman, succesele pe care le-au realizat pe scena Operei Române din Timișoara și Cluj, sperăm că și de data aceasta vor fi la un concert reușit.

Programul excelent alcătuit, cuprinzând arif din operele: Aida, Tosca, badurul, Rigoletto, L'elisir D'amour, doine și cântece Bănățene și Ardelești, va satisface și spectatori cu pretenții înalte.

Concertul va avea loc Joi 17 Mai 1946, în Sala Teatrului Comunal, orele 9 seara.

Bilete și informațiuni se dau la Biroul de Informațiuni și Distribuție Teatrală „OLYMPIKON” Strada Brătianu Nr. 2—4, telefon